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Exercice 1 : Déterminer l’ensemble des réels x qui vérifient −x2 − 3x + 4 > 0.

Solution: On cherche les racines du polynôme −x2 − 3x + 4. Le discriminant de ce polynôme est
∆ = (−3)2 − 4 · (−1) · 4 = 9 + 16 = 25, ses deux racines sont donc x1 = 3+

√
25

−2 = −4 et x2 = 3−
√

25
−2 = 1.

Comme le coefficient du terme de degré 2 est strictement négatif, on a −x2 − 3x + 4 > 0 si et seulement
si x est dans l’intervalle (ouvert à gauche et à droite) délimité par les deux racines, on a donc

−x2 − 3x + 4 > 0 ⇔ x ∈] − 4, 1[.

Exercice 2 : Déterminer l’ensemble des réels x qui vérifient |x − 1| + |x + 1| > 3.

Solution: On étudie cette inéquation sur les intervalles ] − ∞, −1], ] − 1, 1[ et ]1, +∞[.
— Pour tout x dans ] − ∞, −1] on a |x − 1| + |x + 1| = 1 − x − (x + 1) = −2x. Or −2x > 3 si et

seulement si x < − 3
2 . Ainsi pour tout x dans ] − ∞, −1] on a |x − 1| + |x + 1| > 3 si et seulement

si x ∈] − ∞, − 3
2 [.

— Pour tout x dans ] − 1, 1[ on a |x − 1| + |x + 1| = 1 − x + x + 1 = 2. Mais comme 2 > 3, aucun
réel x de ] − 1, 1[ n’est solution de l’inéquation |x − 1| + |x + 1| > 3.

— Pour tout x dans [1, +∞[ on a |x − 1| + |x + 1| = x − 1 + x + 1 = 2x. Or 2x > 3 si et seulement si
x > 3

2 . Ainsi pour tout x dans [1, +∞[ on a |x − 1| + |x + 1| > 3 si et seulement si x ∈] 3
2 , +∞[.

En conclusion, l’ensemble des solutions de l’inéquation |x − 1| + |x + 1| > 3 est ] − ∞, − 3
2 [∪] 3

2 , +∞[.


